

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

A/45/424
S/21555
17 August 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
Пункт 35 предварительной
повестки дня*
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Намибии при Организации Объединенных Наций от 17 августа 1990 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам текст заявления Дistinguished Тео-Бен Гурираба, министра иностранных дел Республики Намибии, относительно конфликта между Кувейтом и Ираком от 15 августа 1990 года (см. приложение) и любезно просить распространить его в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 35 предварительной повестки дня и документа Совета Безопасности.

Хиньянгерва П. АШИКЕ
Посол
Временный Поверенный в делах

* A/45/150 и Corr.1

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление министра иностранных дел Намибии об ирако-кувейтском конфликте от 15 августа 1990 года

Будучи государством - членом Организации Объединенных Наций, Ирак не имеет никакого юридического, политического, морального или стратегического права вторгнуться в суверенное государство Кувейт и оккупировать его территорию. Это было явным нарушением принципов уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности других государств. Таким образом, поскольку действия Ирака явно нарушают Устав Организации Объединенных Наций, нормы международного права, Намибия осуждает этот акт как неспровоцированный, неприкрытый акт агрессии.

Мы призываем Ирак вывести все его войска из Кувейта. Одновременно призываем международное сообщество оказать помощь Кувейту в восстановлении его суверенитета, независимости и территориальной целостности. Мы признаем правителя Кувейта как суверена этой дружественной страны.

Осуждая действия Ирака как неприкрытую агрессию и поддерживая действия Совета Безопасности, воплощенные в его резолюциях, мы, однако, не считаем, что массированное наращивание военной мощи, которую мы видим направляющейся на Ближний Восток, отвечает наивысшим интересам южного Востока, народа этого региона и стран, находящихся вне его.

Если же это происходит при строгом соблюдении конкретных положений резолюций Совета Безопасности, то мы это поддерживаем, поскольку мы придерживаемся принципа обязательных санкций против государств, виновных в нарушении международного права и Устава Организации Объединенных Наций. Однако мы не хотим быть причастными ни словом, ни делом к каким-либо действиям, которые могут быть направлены или которые в действительности способствуют эскалации, а не уменьшению напряженности на Ближнем Востоке, ведя тем самым к конфронтации и к серьезному мировому кризису.
